

市人大常委会1999年建备案审查制度督促政府部门提高规章质量 14年审查备案规章250多件

本报讯 (记者 姚丽萍)规范性文件的备案审查是一项宪法性制度,是各级人大常委会开展法律监督的基本形式。今天上午,记者从市人大常委会规范性文件备案审查工作会议获悉,市人大常委会自1999年就建立了针对市政府规章的备案审查制度,迄今共审查市政府报送备案规章250多件,有效督促政府部门提高规章质量,维护法制统一。

据市人大常委会法工委主任丁伟介绍,2008年2月至2012年12月,市人大有关专门委员会对报送

备案的98件规章、14件规范性文件进行合法性审查。经审查,其中9件规章存在合法性问题或有不妥之处。

4件存在合法性问题

规章存在合法性方面问题,主要涉及——

■ 与《行政许可法》的规定不一致。例如,2008年《上海市长兴岛开发建设管理办法》委托法律地位不太明晰的管委会办公室实施行政许可,不符合《行政许可法》的规定;

■ 与上位法的规定不一致。例如,2009年《上海市森林管理规定》关于临时占用林地的期限规定,与国务院《森林法实施条例》的规定有不一致;

■ 与上位法的规定有交叉和重叠。例如,2011年《上海市基本医疗保险监督管理办法》关于违规行为法律责任的规定表述与《中华人民共和国社会保险法》有关骗取社保费用的行为规定存在交叉和重叠;

■ 规章规定的时效不符合本市地方性法规的规定。例如,2010

年市政府有些依据《上海市人民代表大会常务委员会关于本市促进和保障世博会筹备和举办工作的决定》制定的通告中存在一些问题;有的规定实施至2010年底,不符合本市地方性法规授权规定的世博会举办期间的期限规定。

5件存在不适当问题

有些规章虽然不存在合法性问题,但存在不恰当之处,或者可行性、操作性存在缺陷。为此,专门委员会提出建议,有的需要在执行中

注意与相关法律、法规的衔接,有的在执行时要注意区分不同情况予以办理,有的需要及时制定相关配套制度予以落实。

“根据全国人大常委会的要求,加强对规范性文件的备案审查,目的在于促进各类主体依法制定好规范性文件。”丁伟说,对备案审查中发现的问题,市人大有关专门委员会和法工委共同研究、达成共识后,通过与市政府法制机构沟通协商,督促市政府及时采取措施予以补救改正。

上海市公务员录用启动

本报讯 经中共上海市委组织部、上海市人力资源和社会保障局、上海市公务员局研究决定,2014年度上海市公务员录用工作今天正式启动。全市各级机关和参照公务员法管理单位共推出招考职位1718个,计划录用公务员和参照公务员法管理单位工作人员4476名。符合报考条件考生可于12月18日至23日通过“上海市公务员局网站”(www.shacs.gov.cn)和上海“21世纪人才网”(www.21cnhr.gov.cn)进行网上报名。公务员录用考试笔试时间为2014年1月18日。

2014年度上海市公务员录用考试,在招考职位要求上,继续坚持面向基层的用人导向,市级机关除部分特殊职位外,均招录“具有两年以上基层工作经历的人员”;城管和交通执法等基层一线执法职位实行定向

报名。在考试方式上,继续实行A类(招录对象具有两年以上基层工作经历)职位、B类(招录对象基层工作经历“不限”)职位分类考试,进行分开报名,并实行先笔试、后职位报名。在考试科目上,实行两门“公共科目”加一门“专业科目”的“2+1”模式,其中两门公共科目为《行政职业能力测验》和《申论》,专业科目分为综合、政法、经济、财务、信息、城建等六大类。

此外,为促进机关事业单位招录残疾人,本次公务员招考将推出部分职位专门用于招录能履行岗位职责、独立开展工作的残疾人员。



“蓝天下的至爱”第十五次“点亮心愿”慈善义拍昨天举行。最终30余件拍品以176.49万元圆满落槌。“点亮心愿”慈善义拍是张瑞芳、秦怡、叶惠贤等31位沪上知名人士于2001年联袂发起,旨在帮助贫困的老年白内障患者复明、小儿先天性治疗的慈善项目。至今已成功举办14次,共筹集拍品900余件,募集善款2449.58万元。“点亮心愿”项目迄今已出资7000余万元,帮助本市18448位贫困老年白内障患者、1339位小儿先天性病患者恢复健康。

记者 徐轶汝 孙中钦
摄影报道

「点亮心愿」慈善义拍落槌

虹口区多方联手挖潜改造 有条件小区探索建立立体车库

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)随中心城区停车难矛盾显得越来越突出,缓解停车难矛盾已成为一项重要工作。今年以来,虹口区各部门和街道多方联手,积极推进静态交通建设工作,通过挖潜改造,逐步缓解城区停车难矛盾。

虹口区2013年度需完成新增居住区挖潜泊位500—1000个,新增医院挖潜泊位80—100个,新增公共停车泊位175—300个。目前,各街道通过小区综合整治和园区建设等,积极推进这一工作的落实:提篮桥街道在住宅小区探索立体车库建设试点工作,取得较好效果;欧阳路街道正在征询民意建设

小区立体车库。第一人民医院、岳阳医院、市中西医结合医院等分别结合医院改建,落实停车位新增数量。区建交委利用地块退界让出的临时空地,完成了旅顺路、商丘路临时停车点建设,并联合市政署及有关街道即将在奎照路等区域再推临时停车点。

在挖潜改造的同时,虹口区在有条件的住宅小区探索立体车库建设试点工作。记者在提篮桥街道虹宸易居小区看到一个钢结构结构的立体停车库,停车架有3层,每层1.5米,两层可以放入地下,原本的停车位一下子扩容了3倍。停车、取车整个过程大概需两分钟。虹宸易居建造于2004年。为解决

停车难题,小区建造之初就设计建造了立体停车库。小区里现有停车位38个,而已有车业主则有45家。通过地上空间挖掘尽可能多的车位,使停车难的问题得到缓解。

为有效解决社会车辆和社区居民停车难问题,该区有关部门和街道还想办法在一些路段开设夜间临时停车点,让夜间无处停车的车辆有“安身之地”。有关部门经过多次实地勘察,根据凉城路(广灵四路—广中路)这一路段夜间车辆不多的情况,在此路段的西边一侧辟为夜间临时停车点,这样既解决了附近居民夜间停车难的问题,又不妨碍夜间车辆行驶。

上海石化1号乙烯 功成身退

本报讯 (记者 叶薇 通讯员 李娟)经过21天安全、环保、细致地吹扫,曾是中国石化上海石油化工股份有限公司生产“龙头”的1号乙烯装置,昨天完成停役的各项作业,彻底退出历史舞台。上海石化1号乙烯是我国1973年从日本成套引进,具有当时世界先进水平的核心化工装置。

“浦江法韵” 公益广告大赛落幕

本报讯 (记者 江跃中 实习生 丁培莉)由上海市司法局、市教委、市法宣办主办,黄浦区委宣传部、司法局、法宣办和上海大学共同承办的“浦江法韵”法治文化公益广告大赛,日前在黄浦区青少年科技活动中心举行颁奖仪式。

今日天气
12月16日 周一
上海

6~8°C

中雨,北到东北风4-5级

昨天温度实况
10.0-11.9°C

空气质量指数

AQI 89/良

PM2.5 15.8 微克/立方米

(上海环境热线截至上午10时)

12月17日周二

12月18日周三

12月19日周四

12月20日周五

12月21日周六

12月22日周日

阴有时有雨
6-9°C

多云到阴
5-8°C

多云
3-8°C

多云
3-9°C

晴到多云
4-9°C

多云
3-10°C

日照指数
1级/弱
(不需要防护)

感冒指数
3级
(容易感冒)

晾晒指数
上午4级(不适宜)
下午4级(不适宜)

空气湿度
今夜95%
明日65%

上海明日区县温度预报

徐汇区 6-8°C	奉贤区 5-8°C
闵行区 5-8°C	松江区 5-8°C
嘉定区 5-8°C	金山区 6-8°C
宝山区 6-8°C	青浦区 5-8°C
浦东新区 5-8°C	崇明县 5-8°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	阴天	4/ 9°C
扬州	阴天	4/ 9°C
泰州	阴天	3/ 8°C
镇江	阴天转多云	4/ 9°C
南通	小雨转阴天	3/ 8°C
常州	阴天	4/ 8°C
无锡	小雨	5/ 8°C
苏州	小雨	5/ 8°C
湖州	阴天转小雨	5/ 7°C
嘉兴	小雨-中雨	5/ 8°C
绍兴	中雨-大雨转中雨	6/ 6°C
杭州	中雨	4/ 7°C
舟山	中雨-大雨转中雨	8/10°C
宁波	中雨	7/ 9°C
台州	中雨	6/ 9°C
温州	中雨	8/ 9°C

世界部分城市

伦敦	阴天	6/ 10°C
巴黎	多云转阴天	3/ 9°C
法兰克福	多云转阴天	-2/ 6°C
罗马	晴天转多云	0/ 12°C
雅典	多云	8/ 12°C
莫斯科	多云转小雨	-11/ 3°C
卡拉奇	晴天	22/ 29°C
东京	多云	0/ 9°C
曼谷	多云转阵雨	20/ 32°C
新加坡	多云转阵雨	24/ 28°C
河内	晴天	8/ 17°C
开罗	多云转晴天	6/ 17°C
旧金山	多云转阴天	7/ 11°C
纽约	多云转晴天	-12/ 2°C
悉尼	晴天	18/ 24°C
首尔	多云	-6/ 2°C